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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和元年８月」 

 

令和元年８月２６日（月）午後２時３０分豊明市教育委員会８月定例会は、豊明市役所東館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会補正予算（案）について 

（２） 豊明市教育委員会条例の一部改正について 

（３） 豊明市教育委員会規則の一部改正について 

（４） 豊明セーフティプラスワン（仮称）の導入方針について 

（５） 工事請負契約の締結について 

 

報告 

（１） 教育委員会の活動の点検及び評価の結果に関する報告書について 

（２） 教育委員会後援申請について 

 

その他 
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 （１）令和元年度豊明市の教育について 

 （２）令和元年度運動会・体育大会の日程について 

 

開 会 宣 言 午後２時３０分、８月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ７月定例会（７月１８日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、先回の教育委員会後の主な行事などの報告をいたします前に、８月１日に教育

長として２期目のスタートを切らせていただきましたので報告させていただきます。今後も、１

期目同様皆さんのご協力、ご意見をいただきながら職務に邁進する所存であります。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

それでは報告事項に移ります。８月６日に緊急議会が開催され、中学校のエアコン設置に伴う

キュービクル更新工事の契約議案について審議をいただきました。その結果、全会一致で承認さ

れました。審議の過程において、予算額と契約額に乖離があったため、慎重な予算提案を行うよ

う付帯決議が提出されましたが､賛成少数で否決されております。 

次に、８月７日に豊明中学校において、市長と中学生の懇談会である「市長と話そう会」が開

催されました。中学生の意見を直接聞き、施策の参考にするために行われました。この会では、

部活動の時間が短くなった理由を知りたい、学校をきれいにしてほしい、公園にゴミ箱を設置し

てほしい、他市に誇れるものを作ってほしいなどの意見が出されました。参加者は、男女併せて

１１名でした。今後、日程調整し､他の２校でも実施していく予定になっています。 

次に、８月７日午後に校長会からの予算要望の回答をしました。主な要望内容として、教育環

境の面においては、防火シャッターの整備や防犯カメラの設置、クラブハウスなど付属施設の耐

震化、タブレットなどのＩＣＴ化の推進、などの要望がありました。また、教育活動については、

新学習指導要領の円滑な実施のための本務教員の増員、事務職員の多忙化への対応としての非常

勤事務職員の増員などの人的要求がありました。また、長期的な課題として、教職員の休憩場所

の確保や外国籍児童、生徒への日本語指導の充実に向けた体制整備、教員の多忙化解消の推進、

コミュニティスクールの円滑な運営のためのコーディネーターの配置など、多方面にわたって要

望がありました。我々としても同じ思いを持っておりますので､積極的に予算要求し、実現に向

け努力することを申し上げました。 

８月９日には、教育委員会活動の点検評価に関する評価会議が開催されました。詳細は議題の

部分で報告いたしますが、協同の学び推進事業を始めとする７項目の事業を３名の評価員の皆さ

んに評価をいただいております。評価はおおむね良好ということで、評価員の方々からも､「市

教委のまじめな取り組みは、評価できる」との講評もいただいております。 

次に、８月２４日に家庭教育推進市民大会が開催され、出席してまいりました。アトラクショ

ンでは、沓掛中学校の吹奏楽部の演奏もあり、花を添えておりました。また、市内３中学校から

２名ずつ選出された生徒による「少年の主張」の発表もあり、私から若干の講評をいたしました。

どの発表も若者らしい感性に基づいた社会への提言や、家族との絆の重要性などが述べられてお

り、次の時代を担っていく世代の力強さを感じました。久留島委員、長山委員にも参加をいただ

きました。ありがとうございました。 

８月４日には、市民ラジオ体操会が双峰小学校であり、２５日には､東尾張地区のインディア

カ競技が福祉体育館で開催されましたので､出席してまいりました。また、８月５、６、７日に

開催されました愛知教育大学主催の教育委員会研修には、都合で参加できませんでしたので､出

席されました委員さんから後ほどご報告いただければと思います。 

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 家庭教育推進市民大会で、「少年の主張」に対する教育長の言葉を壇上の６名が、真剣に言
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葉一つ一つをかみ締めている様子が大変すばらしかったと思います。また指導されていた先生が

生徒とともに演奏されていたのが、生徒にとっても貴重な経験だったと思います。 

 

教育長 ありがとうございます。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「教育委員

会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認

といたします。 

続きまして議案（２）「豊明市教育委員会条例の一部改正について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 「豊明市立公民館条例等の一部を改正する条例」は、施設の使用料を５年に１回見直すも

のになります。消費税率が上がるというタイミングで、消費税分のみ使用料を値上げする市町村

もあります。しかし豊明市は、将来的に施設を更新するための費用や維持管理コストを厳しく計

算して、その金額の５０パーセントを使用料で補いますが、かなり値上げしないと５０パーセン

トになりませんので、最高でも２０パーセントの値上げをし、表のような金額になっております。

文化会館の大ホールは、金額が大きいので、かなり値上り感があります。今の説明につきまして、

ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 「豊明市大学等入学支援金貸付条例の一部を改正する条例」の７条について、これは自己申

告制になるのですか。 

 

学校教育課長 国が委託している独立行政法人日本学生支援機構に確認します。 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「豊明市教

育委員会条例の一部改正について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、

承認といたします。 

続きまして議案（３）「豊明市教育委員会規則の一部改正について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（３）「豊明市教

育委員会規則の一部改正について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、

承認といたします。 

続きまして議案（４）「豊明セーフティプラスワン（仮称）の導入方針について」ご説明をお願

いします。 

 

教育部長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 
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委員 一斉下校を実施するために導入するセーフティプラスワンの１コマは、教科外活動とのこと

ですが、その活動中に何か起こったときの責任など、どのような位置づけになるのでしょうか。 

 

教育部長 校長先生に課題を聞いたり、学校からＰＴＡの役員の方にお話をしていただいたりして

おります。子どもがセーフティプラスワンの時間に体調不良になれば、養護教諭の対応が必要に

なりますので、セーフティプラスワン事業を先行して実施している稲沢市を参考に、これから詳

細を検討していこうと思います。 

 

委員 稲沢市の場合は、どうされているのでしょうか。 

 

教育部長 非常勤講師の方が、担っているそうです。私としては、立ち上げは民間の力を借りて、

将来的には地域の方の力を借りて、放課後子ども教室のような事業内容を考えているのですが、

責任の所在という点では、皆さんの知恵を借りながら考えていこうと思います。 

 

委員 地域の方が関わっていくのは、これからの目指す教育ですので、描いていく形は多様で良い

と思います。セーフティプラスワンの時間帯に習い事などをしている低学年の子どもがいると思

います。またセーフティプラスワンにより、先生方の働き方改革と逆行しない形で運営されれば

良いと思います。特に低学年担当の先生は、子どもが自身で行えないことが多く時間がかかるた

め、子どもの帰宅後の時間が、仕事を行う貴重な時間になっていると思います。 

 

教育部長 子どもを帰宅させた後、先生が教室で細々した仕事を行っております。セーフティプラ

スワンは、教室を使用する予定ですので、その点も課題だと思います。 

 

委員 稲沢市の非常勤講師は、教員免許を持っているのでしょうか。 

 

教育部長 持っております。 

 

委員 セーフティプラスワンが連続性のある活動になったとき、プログラムを作り込まないと、子

どもは面白くないと思います。また、先生たちが新しい創造性を持つためにも、子どもと先生が

離れるノンコンタクトタイムが大切だと思います。校内に子どもがいると、先生は気にすると思

いますので、切り分けが必要だと思います。さらに、地域の方が子どもと関わることになった場

合、その方の技術がある程度必要だと思うので、子どもと関わる方をどう育てていくか考えたほ

うが良いと思います。子どもとの関わりが分からないなどの理由で、担う人がいなくなる可能性

がありますので、研修など見据えて運営していくと良い取組みになると思います。 

 

教育部長 コミュニティスクールにも、同じような課題が潜んでいると思います。 

 

教育長 豊明小学校や中央小学校は、余裕教室がないため、毎日教室を使用するセーフティプラス

ワンが可能かなど課題は沢山あります。一方、この事業によって登下校を見守る方が、朝は１回

の見送りで済みますが、帰りは学年ごとに迎えに行くなど１日に何度も行かなくてはいけない状

態が軽減されるのではないかと言われています。少人数で帰宅する子どもがいますので、子ども

の安全を考えると、セーフティプラスワンを進めていかないといけないと思います。セーフティ

プラスワンを民間に依頼すると、お金がかかりますので、コミュニティスクールに転換していく

となると市民の力を借りなければいけません。その時、子どもと関わる方の研修をしっかり行わ

なければいけないと思います。 

 

委員 コミュニティスクールの講師を担ってくれる方が育てば、その方が新しい講師の研修を行う

ことが出来るようになると思います。豊明市が、人を育てる先進地になると素敵だと思います。 
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教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（４）「豊明セーフティプラスワン

（仮称）の導入方針について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

続きまして議案（５）「工事請負契約の締結について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（５）「工事請負

契約の締結について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といた

します。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「教育委員会の活動の点検及び

評価の結果に関する報告書について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 大学等入学支援事業について、国も同じような事業を行いますので、その分の予算を他の

事業に転換してもいいのではないかと考えています。今の説明につきまして、ご意見ご質問等あ

りますか。 

 

委員 スクールソーシャルワーカー事業の「ＳＳＷの勤務日数が増加し、支援対応可能数が増え、

支援件数が約３割増加した」とありますが、支援件数がニーズに対応できるようになったことが

分かるデータは、資料のどこを見ればわかりますか。昨年度と比較すると、合計件数において増

加しているということなのでしょうか。 

 

学校支援室長 教育委員会活動の点検評価に関する評価会議においても、経年変化が分からないと

評価員からもご指摘をいただきました。支援内容の表の合計６７件が、昨年度と比べ約３割増加

したということになります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（２）「教育委員会後援

申請について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「令和元年度豊明市の教育について」ご説明をお願いいた

します。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして、その他（２）「令和元

年度運動会・体育大会の日程について」ご説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の日程につ

いてお願いします。 

 

学校教育課長 （９月１３日（金）午前１０時００分から９月定例教育委員会を開催、１０月１１
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日（金）午後３時１５分から１０月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 他にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午後３時５５分、８月定例教育委員会の閉会を宣言。 


